EOviké Metoofro Ilolvteyveio — Topéag Yoatikav Iépov ko Heprpairovrog
Epyoaotipro Yoporoyiag ko Aromoinong Yoatikov Ilopmv

MaOnpa: Teyvikn Yoporoyia

Aoxknon 1: Yoporoyikog oyedraopnos yépupag (kavovikil e&étaocn @eppovapiov 2008)
Yovradn ko enidven doknong: N. Mapdong kot A. Evetpatidong

Y droToun YEWAPPOL TPOPAETETAL 1] KOTAGKEDT] YEQUPUG, WQEAOL ¥povoy (ong 50 etdv. H
avévtn Aekavn amoppofic éxet éktaon 25 km?® kat xpévo cvykévipwone 15 min. Amd
OTOTIOTIKT] OVAALGN TOV IGYLPAOV EMEIGONMV KOTOLYIO®V GE KOVIIVO LETEMPOLOYIKO GTAOUO,
TPOKVTTEL OTL 1] HECT] TN TOV UEYIGTOV ETNCLOV VYOV Ppoyng didpkelag 15 min givor 17
mm, EV® 0 GLVTEAECTNG OlaoTOPag Tovg 0.38.

Zntovviat

(0) H emloyn kot Tpocapuoyn KOTOAANANG KOTAVOUNG TOOVOTATOV Y10 TNV TEPLYPUPT TNG
OTOTIOTIKNG Olontag TV EVIAGE®V Ppoyng TG LIOYT d1dpKELag.

(B) H mepiodog emavapopdg pe tnv onoio o yivel 0 VOPOAOYIKOG GYESUGLOG TG YEPLPAS, OV
1 EMTPETOUEVT OLOKIVOVVEVGT Y10, O1AGTNUe {00 pe TOV @PEMUO xpodvo (g tng sivatl 63%.

(y) H extipnon, pe v opBoioywkn pnéBodo, TG TOpOyYNG OLYUNS TOL YXEWWAPPOV Yo, TNV
vroy” mepiodo emavapopds, Bempmvtag cuvieheotn amoppong 0.55.

(6) To vyog tomoBétnong g Yépupag, Aaufdavovtag ehevbepo meptBmpilo 0.50 m ndve omd
TN 61a0un mov avrietolyel oty vwoloyioBeioa mapoyn ayyuns. H e€lowon otdbunc-tapoyng
¢ Satopnc ot Béon T Yépupag divetar amd ) oxéon O = 42.5 h*7° (Q oe m’/s, h g m).
Adon

(o) H vdporoywkn petafint mov e€etdletan apopd og akpaiec (LEYIOTEC ETAGIEC) TILEG VYDV
Bpoyxng, M OTATIOTIKY OVAALGOT TV OTOiMV, Yio GLUVNOELG TEPLOGOVE ETAVOPOPAC, YIVETAL [E
Tpocapuoyn g katavoung Gumbel peyictwov.

H ovvépmon katavoung Gumbel wepiéyet 600 TOPAUETPOVG, TV TOPAUETPO KAMUOKOG 0 KoL
™V mapapeTpo BEong u, ol omoieg, e facmn ) néBodo TV pomdv, divovtal omd TG GYECELS:

1
*=0.78 oy

u=x-0.45sy

OTOL X, Sy 1 OEIYUOTIK HECT TIUN KOl TUTIKN AmOKALoT, ovTioTtolyd. I'o To GUYKEKPIUEVO
delyua, 1 péomn tipn g €vraong Ppoyng dudpkelag 15 min givat:

x=17/(15/60) = 68.0 mm/h
evo N TumkT andkiion AapPavetar ion pe o 38% g péong Tiung, dnAadn:
sy=0.38 x 68.0=6.5 mm/h

AvTIKoOIGTOVTOG OTIS TPONYOVUEVEC GYEGEIC TPOKVTTEL OTL Ol TOPAUETPOL TNG KOTOVOUNG
Gumbel eivar o = 0.198 kot # = 65.1 mm/h.

(B) H dwkwvddvevon r evog €pyov oe SLAGTNO 72 ETOV GLVOEETAL e TNV TEPT0O0 ETOVAPOPAG
T, pe v omoia yivetal 0 VOPOAOYIKOC GYEOIAGILOG TTOV, UE TN OYEON:

r=1-(1-1/7)
Emibovrog wg mpog T, yo = 0.63 ko n = 50 wpokdmter 7= 50.8 = 50 é1n.



Hopatipnon: Eivalr yvootd 0tL av €va épyo oyedialeton pe mepiodo emavapopdg ion pe 1o
xpovo Lwng tov, dnhadn n = T, tote 1 drokvovvevotn tov givar €€ opiopov iorn pe (mepinov)
63%.

(y) H opBoroyikn puébodog eKTIUd TNV TOPOYNG OLYUNG EVOG VOUTOPEDIOTOC, TTOV OVOPEPETOL
0€ GLUYKEKPLUEVT TTEPTI0d0 emavapopdc T, LEG® TNG OYEOTG:

O=cid
OOV ¢ GUVTEAEGTNG OmMOPPONG TNG TANUUOPAS, I M Kpiowun évtacn Ppoyng, mov avTIGTOUYE
oV vIoYN TEPIOSO EMOVOPOPAC Kol OvVAPEPETOL GE dldpkeln Ppoyng ion pe 1o xpodvo
CLYKEVTPMONG TNG AEKAVTG, Kol A 1) £KTOOT] TNG AEKAVTG.

H kpioyn évtaon pmopei vo extiunBel pe fdon 1o delypa PEYIOTOV TGOV VYOV Bpoyng,
010 omoio £xel mpooappootel N katovoun Gumbel, KaBdc N didprela Ppoync Tov TavtileTon
HE TO YPOVO GLYKEVTP®ONG TG Aekdvng. O vwoAoyioudg e yiveton e Baon tn oyéon:

xr=u+tkr/a
Omov krm avnyuévn petofinty Gumbel, mov divetor amd TV avoivTikn oyéon:
kr=—In[—In (1 - 1/T)]
INo 7= 50 ém givor kr = 3.91, ondte x7 = 84.8 mm/h. @étovtag ¢ = 0.55, i = 84.8 mm/h kot
A =25 km’, kou ekppalovtag Oha Ta PeYEN oe HOvadeC Tov SI, TpoKVTTEL TAPOYH CLYUHG:
0=0.55x 84.8 x (10° m /3600 s) x (25 x 10°) m* =324 m’/s
(0) 'Eyxovtag ektiunoel v mopoyn Ke TNV omoia yivetal 0 VOPOAOYIKOG GYESIOGUOG TNG
YEQUPOC, OPKEL VO VTOAOYIGOLE, e PAcn TN oxéon GTAOUNC-TaPOYNS, TO OVTIGTOLYO VYOG
TOV vEPOL 0o Tov mubpéva. To VYo avTd TPOKVLTTEL OG:

h=(324.0/42.5)""°"=150m

AopPavovtog vroyn to erevbepo mepidpro towv 0.50 m, tpokdmtel 6L To VYog TomoHETNONG
g vépupog givor 15.50 m.



